

TOMCKOTO

ОБЛАСТНОГО

KOMHTETA КПСС

ОБЛАСТНОГО

COBETA ТРУДЯЩИХСЯ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

вторник, з февраля 1970 ГОДА

Nº 27 (14100)

• Цена 2 коп.

Есть на заводе «Сибэлектромотор» люди, про которых не скажешь звучных слов, но которые домой», потому что они и завод — единое целое. Они внешне неторопливы, они не бывают в центре внимания. У них одна запись в трудовой книжке: «Принят...» Вот об этих людях и хочется сказать несколько слов. Отец соревнуется

Замечательные рабочие — Пронины, — говорит начальник литейного цеха Н. Ф. Сулейманов. -Побольше таких бы в цех.

СЫНОМ

Николай Дмитриевич Пронин трудится на «Сибэлектромоторе» уже двадцать восьмой год. Слесарь модельной мастерской, он слу-

жит примером во всем и в первую очерень известен своим высоким профессиональчают самую сложную работу. Рядом с ним работает его сын Владимир. Отсюда он уходил в армию и, отслужив, вернулся к токарному станку. В честь ленинского юбилея Владимир Пронин обязался закончить техническое училище, добиться звания «Ударник коммунистического труда», повысить разряд. Эти обязательства Владимир выполнил. Что касается выработки, то и отец, и сын обещали перевыполнять нормы на 20-30 процентов. Это свое обещание они оба держат. Причем Владимир ни на один процент не отстает от Николая Дмитриевича.

Полжизни на заводе

виков предприятия. Среди ке. Здесь ее ценят и как ве ляет в среднем по 300 ротоних—изолировщица Раиса
Ивановна Меленчук. Ей
ницу и как антивную обще.
На всех роторах стоит ее тридцать четыре года. Поповину своей жизни она отдала заводу и одной и той же профессии. Последние шесть лет Раиса Ивановна изолирует обмотку электродвигателей на Старший мастер С. И. Чвиковский говорит: «На нее можно положиться: сдает продукцию только с первого предъявления, исполнительная, дисциплинирован-

К его словам можно добавить, что на изготовление двигателей экспортного исполнения ставят самых опытных рабочих, хорошо сознающих ответственность за свою работу. Раиса Ивановна Меленчук любит свою профессию и хорошо знает ее. И лучшей половиной От проходной начинается своей жизни она счита-

ницу, и как активную общественницу. В цеховом комитете профсоюза она возглавляет детскую комиссию. Работа с детьми близка ее душе. У Рансы Ивановны двое детей. В цехе знают ее и как

на завод, как дол

Личное клеймо

хорошую, заботливую мать.

Прессовка роторов - операция нелегкая и, по мнению некоторых, мужская. Мария пришла на эту операцию из обмоточного цеха, когда нехватало мужчин, да так и осталась там по сей день. Если нет железных пластин для прессовки, она встает к станку и штампует заготов ки для своей операции. Мно го лет Мария Ефимовна работает с личным клеймом. галерея портретов передо- ет ту, которая прошла в це- Каждую смену она изготов-

На всех роторах стоит ее клеймо, как символ высокого качества.

За все годы на заводе Мария Ефимовна ни разу не опоздала, не сделала прогу ла. Всегда приходит раньше до начала смены минут за 15-20, все подготовит: оправки и инструмент, проверит пресс, весы. Свое обязательство на пятилетку, опа

выполнила досрочно. Такими, как Пронины, Меленчук, Таразанова, н крепок завод. Изо дня в Таразанова прессует роторы крепок завод. Изо дня в уже в течение 13 лет. Она день его люди делают каждый в отдельности свое маленькое, кажется, дело, а вместе получается много. Тысячи двигателей в январские дни ушли в широкий свет из цехов. В любом двигателе — частичка труда всех.

Е. ПОНОМАРЕНКО. завод «Сибэлектромотор»

ПРОПИСАЛОСЬ ЗНАМЯ В СТРЕЖЕВОМ

«По итогам Всесоюзного соревнования за четвертый квартал коллективу треста «Томскгазстрой» присуждено переходящее Красное знамя Министерства газовой промышленности и ЦК профсо юза рабочих нефтехимической промышленности».

Эта телеграмма пришла нам из Стрежевого. Шестой раз подряд трест «Томскгазстрой» добивается лучших показателей в министерстве. В этом году перед коллективом треста стоят еще более ответственные задачи. Возрастает объем промыслового строительства. Необходимо очень многое сделать для ус корения ввода жилья, культурно-бытовых объектов, для завершения всех работ по благоустройству поселка.

БОЛЬШЕ ДЕЛОВИТОСТИ И **ДЕЙСТВЕННОСТИ**

Письмо кадрового рабоче го Томского электромеханического завода В. Д. Сенцова, опубликованное в газете «Известия», встретило поддержку у всех томичей. Бюро Томского обкома КПСС рекомендовало обсудить письмо В. Д. Сенцова и провести широкую работу по укреплению трудовой дисцип-лины, повышению ответст венности за порученное де

Недавно в обкоме КПСС состоялось совещание, участ ники которого рассмотрели что уже сделано и как более эффективно проводить рабо ту по этим вопросам дальше.

– На некоторых предприятиях ограничиваются обсуждением письма В. Д. Сенцова, — отметил в своем выступлении второй секретарь обкома КПСС А. И. Кузнецов. — Но недостаточно только провести собрание и высказать свое отношение. Нужно, чтобы в каждом коллективе были продуманы и немедленно осуществлялись меры воспитательного, если надо, и административного порядка для укрепления трудовой дисциплины, общественного порядка. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям совместно с хозяйственными руководителями предстоит еще сделать очень многое в этом направлении.



 Алексей Николаевич Павлюков — наладчик шлифовальных станков ремонтно-подшипникового цеха Томского подшипникового завода. Работает в цехе двадцатый год. Его добросовестное отношение к станкам помогает коллективу в досрочном выполнении плана. По его вине не бывает простоя оборудования. Хорошая наладка дает возможность работницам перевыполнять нормы. Алексей Николаевич руководит бригадой коммунистического труда. Ему одному из первых в цехе присвоено почетное звание ударника коммунистического труда, Фото Ф. Хитриневича.

Смолоду заботится о своей трудовой чести Галина Коростелева. Вчерашняя десятиклассница стала одной из лучших маркировщиц Золотушинского лесопункта Молчановского леспромхоза.

Фото В. Федорова.

РАСТУТ НАДОИ

В социалистическом соревновании ферм района по надоям молока первое место держат животноводы Алексеевского отделения «Молчановский». Несмотря на суровые морозы, злесь получают в сутки от каждой коровы по 8.8 килограмма молока. А лучшие доярки перешагнули 9-килограммовый рубеж. Например, Л. Н. Шаплова наданвает по 9,2, А. А. Глушаева по 9,7 килограмма моло-

Надои на ферме постоян-но растут. Еще два дня назад они составляли 8,5 килограмма на каждую коро-

А. ПРОЩЕНКО. Молчановский район.



Об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства РСФСР в 1969 году

В 1969 году — четвертом году пятилетки, соревнуясь ва достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, трудящиеся Российской Федерации добились дальнейшего роста общественного производства, повышения материального благосостояния и культуры народа. Об этом говорится в сообщении ЦСУ РСФСР «Об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства РСФСР в 1969 году».

Темпы рэста народного хозяйства республики характеризуют следующие данные (1969 год в про-центах к 1968 году): национальный доход, использованный на потребление и накопление 105.5: продукция промышленности — 106,8; продукция сельского хозяйства — 94; ввод в действие основных фондов за счет государственных централизован ных капитальных вложений 108: капитальные вложе-я — 105: численность

родном хозяйстве - 103. Успешно выполнялись за истекшие четыре года пягилетки задания, установленные в соответствии с Директивами XXIII съезда КПСС по росту национального дохода, промышленного производства, грузооборота транспорта, розничного товарооборота, реальных доходов населения.

рабочих и служащих

Осуществление экономической реформы позволило повысить по сравнению пятилетием предыдущим эффективность общественного произволства, увеличить выпуск продукции и нанональный доход. К концу 1969 года по новой системе планирования и экономиче ского стимулирования работало 21,6 тысячи промыш ленных предприятий. Этими предприятиями производилось более 85 процентов продукции и получено 90 процентов прибыли в промышленности. На новые условия хозяйствования переведены все железные дороги, водный, автомобильный возпушный предприятия других отрасей народного хозяйства.

В 1969 году выросли разведанные запасы и открыновые месторождения нефти, природного газа, черных и цветных металлов, хи мического сырья и других полезных ископаемых.

На основе внедрения научно-технических достижений возрос технический уровень производства во всех отраслях народного хозяйства. За 1969 год сконструировано и изготовлено 1,8 тысячи образцов новых видов машин, механизмов и другото оборудования, около 700 приборов, Освоен серийный выпуск более 600 важнейших новых видов изделий и в то же время сняты с производства многие устаревшие конструкции и модели.

В народное хозяйство республики внедрено за год 1,8 миллиона изобретений и рационализаторских предложений, что дает экономию свыше одного миллиарда рублей в расчете на год.

Годовой план реализации продукции и производства многих важнейших изделий промышленность выполнила. Прирост производства продукции по сравнению с предыдушим годом составил 6,8 процента.

Опережающими темпами развивались электроэнергетика, машиностроение, особенно приборостроение, мическая и нефтехимичесная промышленность - отрасли, определяющие технический прогресс в народном хозяйстве. Быстро возрастало производство товаров культурно-бытового назна-В целом за четыре года

пятилетки объем промышленной продукции выгрос бо-Среднегодовой темп причто соответствует темпу прироста, пре дусмотренному вами по пятилетнему плану. Производительность труда в промышленности в целом

процентов. За четыре года пятилетки рост составил 25 процентов. Прибыль промышленности увеличилась в 1969 году на 9 процентов. В 1969 году произведено: электроэнергин — 441 миллиард киловатт-часов, нефти — 266 миллионов

тони, газа — 82,1 миллиар-

да кубических метров, угля

возросла более чем на 5

— 335 миллионов тонн. По сравнению с 1968 го дом увеличилось производство электроэнергии почти на 30 миллиардов киловаттчасов, добыча нефти — на 14 миллионов тони, газа на 2,6 миллиарда кубических метров, угля — на 5 миллионов тонн. Добыча

нефти в Западной. Сибири возросла за год в 1,7 раза и

составила 21 миллион тонн. В минувшем году произведено 39,8 миллиона тонн чугуна, 59.9 миллиона тонн стали, добыто 63,1 миллнона тони железной руды, произведено на 733 тысячи тонн больше минеральных удобрений. Выпуск химических волокон увеличился за год на 10,1 тысячи тонн. Возросло производство синтетического каучука и аммиака, пластических масс и синтетических смол.

Развитие мащиностроения характеризуется, в частности, следующими данными 1969 году выпущены тур бины общей мощностью 10.9 миллиона киловатт, произведено 109 тысяч металлорежущих станков, 681 тысяча штук автомобилей, 188 тысяч тракторов.

сообщении РСФСР отмечается, что в 1969 году увеличилось производство цемента, сборного железобетона, шифера, оконного стекла.

В 1969 году население получило: 5.080 миллионов квадратных метров тканей. 334 миллиона пар кожаной обуви. Производство тканей увеличилось за год на 111 миллионов квадратных метшвейных изделий на 812 миллионов рублей. верхнего трикотажа 28 миллионов штук. Расширился ассортимент и повысилось качество многих изделий легкой промышленно-

Мяса в 1969 году произведено 5,98 миллиона тонн, пищевой рыбной продукции—на 1,5 миллиарда рублей, цельномолочной дунции в пересчете на моло-но — 11,4 миллиона тонн, 4,0 миллиарда банок кон-

План производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода перевыполнен.

Вместе с тем, нак отмечается в сообщении, при выполнении плана промышленностью в целом и по многим важным изделиям ряд предприятий не справился с заданиями по реализации продукции, накоплениям, внепрению в производство достижений науки и техники, допустили превышение темпов роста средней заработной платы над темпами роста производительности труда. На отдельных промышленных предприятиях, ввепроектные мощности.

В разделе, характеризующем развитие сельского хозяйства, говорится, что валовая продукция сельского хозяйства РСФСР в 1969 году составила 39 миллиаррублей. Вследствие неблагоприятных погодных связи с этим ущерба, объем продукции несколько умень шился по сравнению с 1968 годом. Среднегодовой объем производства за четыре года пятилетки по сравнению с предыдущим увеличился на 18 процен-

(Окончание на З-й стр.)

По пути технического прогресса

На заводе «Сибэлентротяжмаш» уровня мировых образцов достигло к настоящему моменту 99,5 процента выпускаемой продукции. Что же касается оставшейся половины процента, не соответствующей требованиям сегодняшнего дня, то век ее короток — все такие машины уже в нынешнем году будут заменены новыми.

Вот один пример. Генератор «ТВФ-100» для тепловых электростанций выпускается «Сибэлектротяжмашем» с 1965 года. Но у того экземпляра, который изготовлен в этом году, есть важные «приметы времени». Мощность, указанная в марке машины - «100» (тысяч киловатт), -не соответствует действительности. Она составляет теперь 120 тысяч благодаря конструктивным усовершенствованиям и применению новых изоляционных материалов. При этом вес машины остался прежним, а стоимость снизилась

примерно на восемь процен-тов. Гарантийный срок работы генератора увеличен в два-два с половиной раза.

В планах заводского коллектива по выполнению ре-шений декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС — автоматизация управления планированием и производством с использованием электронно-вычислительной техники. применение последних постижений науки в производ-

(Kopp. TACC). Новосибирск.

СЭКОНОМЛЕН... ГОД

СОВЕТСКАЯ ГАВАНЬ, ин. На 15 процентов сокра-2 февраля. (ТАСС). На год раньше срока достигнута проектная мощность судоремонтного завода. Это крупнейшее предприятие на побережье Татарского пролиремонтирует океанские корабли, совершающие да-лекие рейсы в Арктику, в героический Вьетнам, в порты Японии. Только в минувием году было сбережено 460 суток ремонтного време-

щена стоянка судов в доках.
На предприятии многое делается для совершенствования производства. Своими силами коллектив реконструировал литейный и инструментальный цехи. Более рационально расставлено оборудование, смонтированы новые механизмы, созданы специализированные участки по ремонту отдельных узлов и аппаратуры. На заводе

появился отдел организации производства, укомплектованный опытными специалистами и рабочими.

Все это приносит отрадные результаты. С начала пятилетки численность рабочих на заводе увеличилась всего лишь на несколько процентов, а выпуск продукции возрос в 1,6 раза.

В предстоящем пятилетии судоремонтники гают увеличить объем производства еще на треть и сделать это в основном за счет повышения производительности труда.

ТЕХНИКУ РЕМОНТИРОВАТЬ ЗИМОИ

Ремонтная база есть, но...

Ремонтники Асиновского районного объединения «Сельхозтехника» должны были в январе отремонтировать 12 зерновых комбайнов. Месяц закончился, а из мастерской их вышло только 8. В чем причина? В объединении имеется депо для ремонта комбайнов, оснащенное всем необходимым для производства ра-

бот. Хозяйство не испытыва-

ет недостатка в запасных неры частях. Казалось бы, ремонтируй, ставь машины на линейку готовности.

Возможно, мы бы справились с заданием, но в нынешнем месяце нам помешали прогульщики, любители выпить лишнего. - говорит управляющий П. К.

Действительно, недобрую славу снискали себе комбайбригады колхоза имени Ленина А. Ф. Мамонов, И. А. Шатов и комбайнер Филимоновской бригады колхоза «Россия» М. К. Косарев. По договору они участвовали в ремонте своих, комбайнов. Из-за пьянок, прогулов. совершенных ими; «Сельхозтехника» потеряла много драгоценного времени. Шатов и Косарев подвели Комбайны Большедорохов- коллектив «Сельхозтехни-

Большедороховской ской бригады вместо 10 ремонтировались 15 дней, а ремонт машин Косарева задержался на 3 дня. Другие же колхозы по этой причине не смогли вовремя поставить на ремонт свою технику, следовательно, и получат ее из мастерской опозданием. Таким недобросовестным отношением к порученному делу Мамонов. Шатов и Косарев подвели

ки», да и другие хозяйства. Однако это только одна из причин невыполнения январского плана. И, надо сказать, не главная. Иначе как объяснить тот факт, что прошпогодний план ремонта комбайнов объединением из месяца в месяц не выполнял-ся? В четвертом квартале здесь вместо 40 отремонтировали всего лишь 24 маши-

Видимо, главную причину надо искать в другом. Несколькими годами раньше асинозцы начинали ремонтировать тракторы. ская задания не выполняла, потому что была плохо обеспечена кадрами ремонтников. Чтобы как-то выйти из трудного положения, «Сель-

хозтехника» приглашала рабочих «со стороны». Шло время-мастерская по ремонту тракторов постепенно комплектовалась своими постоянными кадрами. Результаты видны сегодня. При плане ремонта 37 ных тракторов на 29-е число прошлого месяна из капитального ремонта вышло

Теперь о ремонте комбайнов. Асиновское объединение «Сельхозтехнича» имеет специальное технологическое оборудование для ремонта этих машин и приступило к его эксплуатации осенью прошлого года. Используется это оборудование частично. Почему? Нет людей, способных на нем

работать. В депо существует бригада по ремонту комбайнов из 3 человек: 2 слесаря и один сварщик. А когда речь заходит о комбайнерах, то приходится рассчитывать на «чужих» специалистов.

Итак, старая история—в новом свете. Тов. Кантаев не новичок в организационных вопросах. Становление мастерской по ремонту тракторов проходило при его непосредственном участии. А уроков из ощибок прошлого управляющий не извлек. Кто, если не он, должен заботиться об обеспечении постоянными кадрами вверенного ему предприя-

Г. ДУДЕНКО.

http://vital.lib.tsu.ru

Парабельский район, территория которого включает обширные площади Обской поймы, в перспективе может стать крупной базой мясного скотоводства,

О том, как еще мало работают здесь над практическим решением этой важной проблемы, рассказывается в материале рейдовой бригады, побывавшей недавно в совхозе

«Нарымский» были состав-

лены мероприятия развития

хозяйства по новому направ-

большое капитальное строи-

нарымских колжозов. На- По расчетам выходило, что хоз не выделил

два раза.

к назначенному сроку про-

Ясно, что сразу и резко изменить профиль хозяйст-

ва невозможно. Нужна и ор-

соответствующая база. Для специализации на мясное

скотоводство была намечена

Алатаевская ферма. Трудно

примитивные помещения, в

большинстве их нет авто-поения и другой механиза-ции, не подготовлены люди).

ветеринарным врачом рай-сельхозуправления Г. П.

лем районного комитета

народного контроля Н. А.

Зименковым знакомимся с

Дойный гурт в Алатаеве ликвидирован. Здесь содер-

жат 259 коров, которые

предназначены для воспита-

ния телят (они выращиваются на подсосе). С начала

стойлового периода к сере-

дине январи народилось больше ста телят. Переходим из помещения в поме-

стен течет, вдобавок ко все-

кормилиц молодняк должен

да? Никто сказать не мо-

Горшковым.

Словом, в совхозе пришли щение, и везде одна и та же к выводу, что в таких усло-виях заниматься производст-коровы, везде сырость, со

минувшем году только за му днем не бывает освеще-

цевять месяцев центнер мо- ння. Прямо вдесь же для

Когда в начале февраля них тесно и грязно. У коров-

полком принял решение об содержаться восемь меся-

положением дел.

И вот вместе с главным

председате-

ганизационная подготовка,

очень

СЕВЕРНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

разбитой

изводство мяса возрастет в ции помещений нужны

сказать, чем руководствова- фермы заранее не сформились при этом (в Алатаеве ровано. Просто пригнали сю-

Мы беседовали с главны- и райнсполком. В совхозе ми специалистами, встречались на фермах с работниками животноводства. И стаками животноводства. И сталению. Рассчитаны они до ло ясно, что примитивная 1972 года. Прежде всего организация производства предусматривались приносит хозяйству долги и серьезная племенная работа,

проблемы

правление осталось прежним

водство. Разместили скот

на двух фермах — Алатаев-

ской и Луговской. Кормовая

база - естественные сено-

косы и луга. Посевных пло-

щадей немногим более 60

целиком зависит от режима,

который складывается в пойме, от уровня паводковых вод. В минувшем году

скот пасли всего два меся-

ца, а кормов на зиму запас-

ли наполовину меньше обыч-

ного. На Луговской ферме

етом негде содержать дой-

ный гурт (луга заливает во-

да), и его с весны отправля-

от в отдаленные бригады.

Добраться туда можно толь-

доярок к гуртам, транспортировка молока. К осени,

когда протоки мелеют, при-

кодится перетаскивать фля-

ги с трактора в лодки, а на

обратном пути еще и перегружать молоко. Пока про-

ботку, качество ее резко

вом молока невыгодно. В

1969 года Томский облис-

«Нарымский» опорно-пока-

зательного хозяйства мясно-

го скотоводства, парабельцы

по воде. Сложны доставка

- молочно-мясное животно-

скотником И. Дубовиком. Вместе с женой он ухаживает за 53 коровами-корми-Я думаю, из этой за-

теи ничего не получится, — делится мыслями И. Дубовик. — Помещения не подготовлены. Пригнали осенью коров и поставили как придется. Нет даже автопоилок. Животных гоняем к проруби

Остается только удив-ляться, как безответственно начали в совхозе специализацию. С первых шагов у людей подорвана уверенность в успехе.

Еще летом прошлого года здесь побывал начальник райсельхозуправления специалистами. Ходили. планировали, как переоборудовать к зиме помещения. Была нанята бригада строи-Совхоз создан три года тельство и механизация жи- телей, но она вскоре распаназад на базе маломощных вотноводческих помещений, лась. Своих же людей сов-

Конечно, для ренонструк-

средства, и матерналы. А

вот для того, чтобы улуч-

шить зоотехническую служ-

бу, нужно было приложить

лишь знания, почувствовать

венность. В совхозе «На-

рымский» не сделали и этого. Стадо для Алатаевской

фермы заранее не сформи-

да коров с телятами и рас-

порядились поставить на зи-

Конечно, и при мясном

Еще два года назад сюда

были завезены быки- гери-

форды, начали внедрять ис-кусственное осеменение. По

словам главного зоотехника,

в хозяйстве уже получено около 90 телят новой породы. Но их никто не учитыва-

ет, не ведет наблюдение за развитием. Часть коров пос-

ле специализации фермы из Алатаева перевели в Лугов-

скую. Там они смешаны в

не знают о народившемся

че — 2.650, а к 1972

бельность

профессиональную ответст-

часть снота пришлось продать государству сверх пла-

417 коров содержится на Луговской ферме. Здесь сограняется прежнее молочноиясное направление производства. О какой культуре или современном уровне ведения животноводства можчие процессы выполняются вручную: и удаление навоза раздача кормов, и даже дойна. Автопоилки установлены только в норовниках. В Луговском на ручной дойзаняты 24 доярки. Они вынуждены трудиться без выходных. Явится иная доярка вместо положенных 6 часов утра к половине седьмого, сделает ей зоотехник замечание, а она в от

выходных не даете? Еще к началу стойлового ериода во всех коровниках были смонтированы автодоилки. Пустить бы их, но оказывается, нет опытного специалиста. А так ли уж рудно его подготовить? Давно можно было бы пос-лать любого механизатора в один из совхозов района. В еще худшем положении

те, кто ухаживает за молод-няком в бригадах Калинак и Городище. В ветхих помещениях почти полностью отсутствует мех інизация Нет бытовых помещений для животноводов.

Когда составлялись мероприятия по специализации хозяйства, большое внимание было уделено капитальному строительству. И это понятно. Без типовых, мехаи низированных помещений невозможно перевести производство на индустриальную основу. В прошлом голу в совхозе начали строительство, но распылили средства по объектам, один не довели до конца. Давно надо было сдать в эксплуатацию коровник на 300 голов, телятник. Коровник еще и не заклалывали, а коробка телятника третий год без крыши. Нынче должны возвести еще один коровник на 200 голов, второй скотоводстве на первом пла-не стоит племенная работа. для подсосного содержання молодняка, вторую воловню на 300 голов. оружению их не приступали даже не запасли строительных материалов. Таким образом, о специализации Луговской фермы пока не мо-

жет быть и речи. Когда перед поездной по фермам мы беседовали с главным зоотехником совхоа «Нарымский» В. С. Бубеловым, запомнилось такое обычном стаде. Ни зоотехник фермы, ни главный зоотехник хозяйства ничего выражение: «Наш совхоз начал переходить на рельсы мясного скотоводства». После поездки убеждаещься. что хозяйство не только не мясного скотоводства встало на рельсы специалисвои особенности. Рента- зации — застряло в разбитой

обеспечивается колее. лишь при резком увеличении поголовья. В мероприятиях. н. оберемок, телят отгорожены клетки, в составленных совхозом, преотехник Луговской фермы совхоза «На. дусматривалось в минувшем году иметь 2.300 голов, нынп. луговская. доярка Луговской фермы. А. ФРАИНД, рганизации на базе совхоза цев. Скоро в этих клетках ду довести стадо до 3.482 телятам негде будет повер-нуться. Куда их девать тог-нуться. Куда их девать тогуправляющий Алатаевполняются. Сейчас в хозяйстве тольно 2.056 голов. ской фермой совхоза «Нарымский». Объясняют это тем, что изп. колотовкин, ющее решение принял затем Мы разговаривали со за острой нехватки кормов наш соб. корр.



Трудолюбие и добросовестность отличают повара нижнего склада Золотушинского лесопункта Молчановского

леспромхоза Наталью Семеновну Мошкину. Четвертый год работает она на котлопункте и все это время получает одни благодарности.

Фото В. Федорова.

Электронный управляющий

Государственной комиссией принят и рекомендован для серийного производства правляющий вычислитель ный комплекс «М-1000» Его авторы — сотрудники Тбилисского научно-исследо вательского института приборостроення и средств автоматизации, ученые ряда других предприятий Миниприборостроения средств автоматизации и си стем управления СССР «М-1000» — первенец агрегатной системы средств вычислительной (АСВТ) — скомпонован из стандартных унифицированных устройств. Пользуясь такими готовыми узлами можно будет собирать в зависимости от конкретных требований производства различные по сложности назиачению вычислительные комплексы. В нынешнем году запланировано выпустить тию машин «М-1000».

пользе «пятого КОЛЕСА»

Предмет всеобщих насмешен - «пятое колесо», по мнению инженеров Всесоюзного научинженеров Всесоюзного научно-исследовательсного экспериментально-конструкторского института коммунального машиностроения, может быть полезным даже современному автомобилю, Колесо, окружность которого равна метру, оказывается, способно быть универсальным спидометром.

Укрепленное на бампере машины, оно фиксирует с пошины, оно финсирует с помощью элентронного самопис-

ца те малые снорости при ус-

норении и торможении, которые не в состоянии учесть обычный спидометр. Именно эта способность сделала прибор спутником работников ГАИ, изучающих режим движения транспорта на ленинградских улицах.

Предельная точность отсчета позволяет пятому нолесу «работать» скоростным разметчиком трасс, проверять ровность поирытия, расстояние между дорожными знанами и километровыми столбами.

(Корр. ТАСС).

шимся во время колчаковщины по всей Сибири. В книге рассказывается о том, как красноармейцы полка ежедневно выполняли трудовую повинность, чтобы бы

РЕВОЛЮЦИИ»

"Средне-Уральское книжное

«По приказу революции». Это

уже второе издание, первое

вышло в свет в 1966 году. В

книге, авторами которой явля-

ются участники гражданской войны П. П. Попов, Ю. А. Бу-

ранов и И. М. Шакинко, рас

сказывается о боевых дейст-

виях 265-го стрелкового (быв-

шего Уральского) полка 30-й

легендарной дивизии. Это тот

самый полк, который в декабре 1919 года вместе с други-

в пешов ингивид имктори им

низонную службу и помогал

жителям восстанавливать раз-

рушенное белыми хозяйство

города. На бойцов полка в

период с 20 декабря 1919 по март 1920 года выпала боль-

шая ответственность по борь-

бе с тифом, распространив

Томск. Полк нес в городе гар-

стрее залечить раны, которые нанесла Томску колчаковская RUMQE Томичи прочтут эту книгу с большим интересом зой для себя. Приобрести ее можно через отдел «Книга-

почтой» магазина № 1 Свердловского книготорга (Сверд ловск, улица Малышева, 37).

Газ обнаружен на Среднем Урале

в очерки о Среднем Урале.

газа в нашей области пока не обнаружено», — говорит-ся в книге «Свердловская область», изданной в 1962

Так считалось до сих пор. За тысячи километров из Средней Азии, за сотни ки-лометров из-под Тюмени по газопроводам Бухара — Урал и Игрим - Серов подается газ в эту крупнейшую индустриальную область. Геологи внесли поправку

Скважина, заложенная ведчиками в начале 1969 года в 120 километрах от Свердловска, дала фонтан газа. Пласт, содержащий газ, обнаружен на глубине свыше 2 тысяч метров. Дебит скважины — 200 тысяч кубометров в сутки.

Пока еще не известны запасы газа в месторождении. Но уже сам по себе знаменателен факт: природа, с исключительной /щедростью одарившая Свердловскую обобделила ее и газом.

Сейчас ведется подготовка к более широкому и детальному изучению перспективных на нефть и газ структур. Намечена закладка скважи ны глубиной до 4 тысяч 150 метров. Глубинное бурение будет вестись нефтебуровыми установками, которые выпускает Уральский машиностроительный завод. Л. БУТОРИНА.

редакцию пришло письмо...

ла в газету Людмила Оль- внимательней. шевская из Ново-Михайловки Томского района: «Мне семнадцатый год, но я уже доярка. Работа мне нравится, и я стараюсь все делать так, как опытные доярки, ноторые на ферме уже много лет. К седьмому ноября меня премировали отрезом на платье, а к Новому году я получила духи и поздравительную открытку от парткома и рабочнома совхоза. Я была не так рада отрезу, как тому, что оценили мой труд. Но вот как только у меня выходной, так некоторые доярки начинают проверять доильный аппарат, которым я дою коров, и другим говорят, будто бы он у меня загрязнен ный. А я аппарат всегда хорошенько мою. Почему же они без меня проверяют? Знаете, нак обидно! Я ведь стараюсь, чтобы все сделать нан лучше. От своих норов нынче уже выходила пять теляточек, и ни один из них не болел. Как подходит время корове телиться, так я ночами нараулю, чтобы самой принять теленка. Простудись он, жалко ведь, да сколько с ним потом телятнице и веттехнику хло-пот... И вот как горько, если стараешься, а про тебя напраслину говорят. Я хоть рабогаю еще немного, но авторитегом доярки очень дорожу. Что вы посоветуете

мне в моем горе?» Веря в искренность вушки, трудовая блография которой лишь начинается, мы сочувствуем ей и надеемся, что старшие работницы, которые трудятся рядом с ней, впредь будут по отно-

В последнее время вопросы. связанные вом рабочего человена, с его рабочей честью, не сходят со страниц многих газет. Это закономерно. С ростом производства и уровня материального благосостояния, характеризующих наше постуцательное движение, должен расти и уровень нашей нравственности. В этом отношении честь рабочего человекак совокупность свойств, характеризующих его высокие моральные качества, является одним из главных критернев. Авторитет доярки, которым так дорожит Люда, тоже неотде лим от понятия о рабочей

Письмо Люды Ольшевской, которое приведено вначале, пришло в редакцию одновременно с другим письмом с Гынгазовской фермы совхоза «Россия» Шегарского района.

«На нашей ферме рабо-тает Раиса К., — писали доярки и скотники фермы. Я умышленно не называю фамилии этой женщины, щадя честь ее семьи). - Некоторое время она заведовала сливкоотделением. частенько бывала на работе нетрезвой, квасила продукцию и много принесла совхозу убытков. Ее сияли с работы, и она стала доить ко-ров. Но по-прежнему иног-да являлась на работу в нетрезвом виде. Пыталась приписывать молоко к своему надою. И вот, представьте, как все мы были удивлены, когда в декабре Раисе дали путевку в дом отдыха. Разве это правильно - поразу не отдыхал».

управления сельского ход зяйства Л. С. Аксеповым мы ездили в Гынгазово, чтобы выяснить достоверность написанного. Как принято говорить, факты подтвердились. Раиса, скомпрометировавшая себя своим поведением, провела отпуск по путевке совхоза в доме отлыха «Синий утес». Путевку дал ей председатель рабочнома совхоза В. С. Смирнов, не посоветовавшись с членами рабочего комитета и не поставив в известность директора совхоза.

Пьянство в некоторых селах - к сожалению, стало настолько обыденным, что даже в рабочкоме на это стали смотреть сквозь пальцы. Главный зоотехник совхоза А. А. Василенко рассказал что в один из понедельников комсомольцы провели рейд в бригадах и насчитали пятнадцать человек, вышедших на работу в нетрезвом виде. было с похмелья, установить не удалось. Пьяный на рабочем месте-это уже вроде бы и не ЧП. Вот если хмельной механизатор наехал на телефонный столб или пьяный скотник пытался надеть на корову хомут - это случай, который выходит из

обычных рамок... Очевидно, не получи Раи-са путевку в дом отдыха, не разгорелся бы сыр-бор. Но путевка возмутила многих в Гынгазове. В красном уголке фермы рабочие, приглашенные для обсуждения письма, высказали Раисе нелицеприятную

ощрять таких? Ведь из нас Стыдно было ей, сидевше никто в ломе отдыха еще ни здесь же, смотреть в глаза людям. Нам. посторонним. потому что достоинство че ловена было попрано жен щиной, матерью. Когда молодая бражничает, а за нее илет доить коров старушка

пенсионерка - это позор. Однажды мне довелось быть свидетелем спора о том, что такое авторитет. Один из спорящих сназал. что это-слава, другой высказал мнение, что авторитет - это когда считаются твоим мнением, третий заявил, что авторитет-просто заслуженное право на уважение. Очевидно, последнее ближе всего к истине. Что касается авторитета доярки, то он едва ли чем отличается от авторитета человена любой другой профессии. С той только разницей, что в последнее время доярка в некотором роде стала сино-нимом сельской труженицы вообще. Поэтому авторитет доярки в большой мере престиж женщины-крестьян-

Многие сотни доярок в нашей области завоевали право на уважение самоотверженным трудом и высо кими нравственными качествами. Подавляющее большинство из них - заботливые жены, матери... Таким женщинам, как выразился один поэт, нужно наждое утро цветы подносить. Пусть ке они все дорожат уважением односельчан, пекутся о своем авторитете, нач болеет за авторитет честной труженицы та молодая доярка, с письма которой мы начали этот разговор.
В. МАКШЕЕВ.

Проект домны объемом 3.200 кубических метров выполнил коллектив московского института «Гипромез». Она будет построена на Новолипецном металлургическом заводе. Это будет самая крупная домна в стране. Ее суточная произ-

ДОМНА-ГИГАНТ

водительность - шесть с половиной тысяч тони чугуа годовая двух миллионов тони. Печь оборудуют четырьмя летками, что позволит выдавать металл почти непрерывно. (TACC).

По следам наших выступлений

«ПОКУШЕНИЕ

Так называлась статья,

опубликованная в нашей газете 21 декабря минувшего года. В ней рассказывалось об извращении технологии двухсменной работы в Сангальском лесопункте Каргасокского леспромхоза. Как сообщил редакции секретарь Каргасокского рай-кома КИСС Н. В. Савин, статья обсуждалась на партийном собрании Сангальского лесопункта, на заседанин парткома Каргасокского леспромхоза и на заседании бюро райкома КПСС. Фак-

ты, указанные в ней, признаны правильными. За извращение технологии двухсменной работы, нарушение принципов социалистического соревнования бюро 'райкома партии объявило члену КПСС, начальнику Сангальского лесопункта О. В. Хонгу выговор. Директору леспромхоза Н. П. Сушкову н секретарю парткома Н. С. Подкидышеву указано на то, что они не приняли вовремя мер для исправления ошиб-

НА СЛАВУ»

JBJIEЧЕННОСТЬ

вое, как и положено в молодых таежных поселках. Акнуратные домики контостоловая. магазины. Днем людей на улицах мало. Они далеко в тайге. Да и вечером не людно. Если пройдет женщина с хозяйв магазин. Если с веселым гомоном прошагают парни и девчата — значит в клуб. Там их встретит небольшого роста худощавый и подвижный человек. Это заведующий клубом Василий Алексеевич Лебединец. О нем я слышала не однажды. Знала, что он очень деятелен, — говорили мне и

- Конечно. - говорит он, — там было чему поучиться, но и у нас ное-что

рального считается лучшей в районе. Недавно поставили пьесу «Назар Стодоля».

ствует хореографичесному коллективу клуба. Руководит им Галина Александровна Леденцова. Когда-то закончила она Ленинградское хореографическое училище, эвакуировалась в Томскую область во время войны да так и осталась здесь.

меется... Напористости заведующе-Театральная труппа Цент- го можно позавидовать. Все що и много. Ни одно меро-

в поселие убеждены, Лебединец решит ли решит любой вопрос и сделает любое дело. Возьмем, к примеру, строительство летней танцплощадки. Василий Алексеевич — шеф поселкового комсомола. На одном из собраний комсомольцы решили: «Построим своими силами танцплощадну». Однако потребовались специалисты по плотничьему делу, а среди ребят их не оказа-лось. Лебединец — в контору. Людей не дали. Поругался он, поругался и — к директору леспромхоза В. А. Кудрину. Люди, конечно, нашлись. Со специалистами работа быстрее двинулась.

В Центральном Василий Алексеевич — авторитет. Уважают здесь человека, ко-

приятие не провели без него. Он участвовал в каждом будь то благоустройство поселка или комсомольская свадьба, организация кружка кинолюбителей или строительство спортгородка.

Идут по вечерам лесору-бы в клуб. Идут мимо типо-вых, стандартных домов по тихим улицам таежного поселка. И это только кажется приезжему человеку, что жизнь поселка так же тиха и спокойна. Чтобы убедиться в этом, достаточно зайти клуб, познакомиться с . А. Лебединцем и с людьми, которые его окружают. Лебединец заражает их своей увлеченностью, жаждой деятельности, и они все вместе составляют ту силу, которая не дает застоя жиз-

В. РОМАНЕНКО. Верхнекетский район.

3-3-3-3 an an an an an Coque 0.00.00 9444

Ученые кафедры электрических систем и сетей Белорусского политехнического института под руководством доктора технических наук профессора Г. Е. Поспелова разработали методику определения экономических параметров и режимов электропередач с помощью электронновычислительных машин. Эта работа выполнена по заказу волгоградских энергетиков. Применение ее дает один миллион рублей годовой экономии. На счету коллектива и другие важные научные исследования, внедрение которых даст большую экономию.

НА СНИМКЕ: доктор технических наук профессор Г. Е. Поспелов и аспирант кафедры В. Э. Воротницкий в лаборатории.

Фото В. Лупейко.

(Фотохроника ТАСС).

Тираж лотереи

проходивший здесь 30 и 31 января тираж денежно вещевой лотерен РСФСР 1970 года (первый выпуск). Разы-

вещевых выигрышей на общую сумму 11.520.000 рублей. Обладатели счастливых билетов получат 128 автомобилей «Москвич» и «Запорожец», мотоциклы, холодильники, телевизоры и другие грано 7.193.600 денежных и ценные вещи.

В Центральном все типо- что он хороший организатор: создал неплохой коллектив художественной самолея-

> тельности, сделал клуб настоящим очагом культуры. — У Лебединца золотые рассказывали о том, что картины, украшающие клуб, написаны Лебединцем, что многие музыкальные инструменты сделаны его руками, что он сам - музыкант. Может быть, поэтому оркетры - предмет его особой заботы и гордости. Орнестров три: детский эстрадный, взрослый эстрадный и петсний оркестр русских народных инструментов. Я была

стра. Из-за баянов торчат только макушки малышей. Но как красиво звучал в их ких лебедей» Чайновского! И как дружно грянул весь оркестр «Украинское попурри»! А Василий Алексеевич недоволен: «Вот что значит месяц без репетиции». Месяц - это как раз то время, когда Лебединец ездил в Москву на семинар клубных

имеется...

человек было занято в ней, 6 месяцев готовились декорации, а сама пъеса — больше года. Но зато какой успех выпал на долю арти-Не меньший успех сопут-

Напористости заведующе-



ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ ВЕЛИКОГО НАРОДА

Сыны Отечества страшны сибиряки spary, Крепки в плечах, в бою суровы, Не знают слова

«не могу». Они ндут железной Железной лавой волевой. Их каждый шаг овеян славой, Чудесной славой боевой..

гвардейцев). Вместе с черными самолетами и черными силуэтами военных — две цифры и одно слово: «22 июня». Больше ничего не написано. И, наверное, не надо писать. Мы и так знаем, что это за самолеты и что это за люди, прохаживающиеся в предрассветной мгле на том берегу западной границы.

лантливо. Рассказ о войне только-только начинается, а вы буквально чуть не запну- шем округе была сформиролись о кованый немецкий вана 24-я армия. В недавно воинов 166-й дивизии, сфор-ботинок, на котором до сих вышедшей книге «В пламе- мированной в Томске. пор блестят подковы, но на ни и славе» говорится, что котором пополам лопнула по численному составу, поподошва. Вот такое иноска- левой выучке, моральному них написано! И будут пизание. Такое блестящее начало и такой вот конец... А оснащению эта армия была стоит и будет стоять Москва! валяется этот лопнувший одной из сильнейших в Со- Со всех фронтов, со всей обуток вместе с железными ветских Вооруженных Сира, видимо, приготовленны- направление, где наступала войска. Для обороны Можай-

TBOR CHABA, CHEAPB!

РЕПОРТАЖ ИЗ МУЗЕЯ БОЕВОЙ СИБИРСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА СЛАВЫ

победы. Приготовленными, но не более.

Раздел за разделом, этап за этапом — эти страницы, точнее сказать, комнаты н стенды, составляют неповторимую и, безусловно, волнующую книгу героизма сибиряков в Великой Отечест-

«Воины-сибиряки, как и все советские люди, героически сражались в пограничных районах, в окружении и при выходе из него, на защите Брестской крепости, Одессы, Севастополя, бились за каждую пядь родной земли». С этих слов начинается экспозиция одного из главных разделов окружного музея боевой славы — раздела «Великая (Из песни сибиряков-Отечественная война», И еще раз предопределяется последовательность событий. Здесь же в самом начале музейного рассказа экспонируется книга мемуаров Маршала Советского Союза К. А. Мерецкова «Непоколебимо, как Россия». На титульном листе дарственная надпись маршала:

«Музею боевой славы воинов-сибирянов. Велиная Отечественная война знаем, что это сорок первый показала несгибатер и беспрепозиции не указан, но я отхожу от стенда и думаю про себя, что сделан стенд талантливо Рассия с ройке

В первые пни войны в надуху воннов, техническому лах. Ее бросили на западное правление перебрасывались

«Центр» в составе 50 дивизий, поддерживаемых 1.680 самолетами . Кратчайшим путем немцы рассчитывали прорваться к центральному промышленному району и к

Москве.

«Упоенные первыми успехами, не считаясь с потерями, немецко-фашистские окнупанты рвались на восток, планируя «разделаться с Советами, с Москвой» до наступления зимы. Их танновые и моторизованные соединения из районов Витебска и Орши 10 июля вышли к Смоленску. Гитлеровцы считали, что достигли поставленной цели и что путь на Москву открыт. Однако считали ошибочно. У стен древнего русского города началось одно из крупных сражений, которое длилось без перерыва 2 месяца. Оно вошло в историю Великой Отечественной войны под названием Смоленского. Враг превосходил советские войска по численности в 2 раза, по артиллерии и минометам — почти в 2,5, авиации — в 4 раза».

* * ** метам в 4. раза». * * *

Так пишется в книге. Гитдействительно ошиблись, но чего это стои ло тем, кто заставил их ошибиться! Видите, как

неравны были силы... Два месяца длилось Смоенское сражение. Проявив необыкновенную стойкость, наши войска вынудили немцев перейти к обороне. Наступление Гитлера на главном направлении было за-держано. В числе других сибирских соединений, сражавшихся в этом районе, в музее отмечается мужество

Осень сорок первого года. Бон под Москвой. Сколько о сать, потому что выстояла, Со всех фронтов, со всей страны на московское

ла направлена 32-я Краснознаменная стрелковая дивизия сибиряков. Командовал ей бывший томский курсант полковник В. И. Полосухин.

Противник густо лез. Темным-темно. Грозя бедой, ползли его Машины, Стремясь прорваться сивозь Бородино на гладние Можайсние равнины. И что таить — силен был наглый вор, привыкший грабить подпо и жестоко. Тогда-то и пришла, и приняла

удар врага дивизия с востока.
Привел ее бывалый командир, овеянный хасанскими спокойными, чуть на грустными глазами. Его взрастила вольная Сибиоь,

Сибирь, он воинство постиг еще ребенком, могучий, статный русский богатырь, с улыбкой доброй, с голосом негромким. В своей поэме «Москва за нами» поэт Сергей Васильев посвятил целую главу под-

вигу воинов 32-й сибирской дивизии. А вот что пишет о ней Маршал Советского Союза Г. К. Жуков:

юза Г. К. Жуков:

«На Можайском направлении одной из лучших в ожесточенных схватках с врагом проявила себя 32-я стрелковая дивизия полковкима В. И. Полосухина. Спустя почти 130 лет после похода Наполеона этой дивизии пришлось скрестить оружие с врагом на Бородинском поле — том самом, что является нашей национальной святыней, бессмертным памятником русской воинской славы, Ее воины не уронили этой славы, а приумножили ее».

установлен на Бородинском поле. В самом Можайске --

мятник командиру дивизии мышленных Виктору Ивановичу Полосу- транспорта, хину, павшему смертью героя в боях за столицу.

Портрет выпускника 4-й школы Томска младшего лейтенанта Ивана Черных. В ленинградском небе Иван Черных повторил подвиг Николая Гастелло, посмертно ему присвоено звание Героя Советского Союза. Рядом с портретом на музейном стенэкспонируется письмо летчиков матери сибиряка-

героя:

«Лозунг нашего подразделения, нашей маленькой кузницы соколов, таков:

— учиться так, как учился иван Черных, любить свою Родину так, как любить свою Родину так, как любил ее он, и в борьбе с врагом быть таким же. как Черных!

Бессмертен, Мария Никитична, ваш сын — народный герой-воин Иван Черных! Гордитесь им вместе с нами, вместе со всем бессмертным советским народом!»

Владимир Ильич Ленин

Владимир Ильич Ленин

учил: «Для ведения войны по-настоящему необходим крепкий организованный тыл. Самая лучшая армия, самые преданные делу революции люди будут немедленно истреблены противником, если они не будут в достаточной степени вооружены, снабжены продовольствием, обучены». По зову Родины всю свою богатырскую силу в годы войны наш край поставил на службу фронту. Это был главный тыл победы. В то время Западная Сибирь была основным районом добычи угля, производства черных металлов, военной и химической промыш-

В музее боевой славы билизации научных сил го-

транспорта, сельского хозяй-ства и нужде Красной Армии». Помещены портреты председателя комитета профессора Б. П. Токина, а также профессоров Н. А. Чинакала, А. Г. Савиных, Н. И. Карташова, В. Н. Кессениха.

И снова боевые Идет война — народная, священная К лету 1942 года в рядах сибирских соединений было 6 гвардейских дивизий и одна бригада. Эти высокие почетные наименования сибиряки завоевали в основном в боях за Москву. Лето сорок второго... Значит, Впереди — великая битва на Волге.

Знакомое лицо женщины. Хоть не такой привыкли мы сейчас видеть скромную трукеницу-томичку Антонину Моисеевну Давыдову, все равно узнаем, что на снимке она. Такой она была в молодости, в то время, о котором рассказывается в музее боевой славы. «57 бессмертных». Этими словами озаглавлена страничка музейной экспозиции. Эти слова были заголовком во многих -газе-

тах и журналах страны. Уже месяц шли кровопролитные бои непосредственно за Сталинград, за город. 14 октября немцы снова бросили на штурм города войска. В районе заводов, где они решили произвести основной и, как они рассчитывали, завершающий удар, было сосредоточено до восьми гитлеровских дивизий! Главные силы врага про-

СибВО подробно рассказы- бивались к тракторному за-Подвиг сибиряков отме- вается о Томском комитете воду. Вместе с другими здесь н памятником, который ученых, который впервые в стояла 112-я сибирская дистране был создан для «мо- визия. Целые сутки немцы билизации научных сил го- атаковали боевые порядки порядки ми для поощрения за новые группа немецких армий ска с Дальнего Востока бы- в центре города — стоит па- рода по обслуживанию про- сибиряков. При обороне сбо-

рочного цеха и совершили свой беспримерный подвиг сибиряков-смельчаков, которыми командовал восемнадцатилетний лейтенант А. Очкин. За день они отбили 12 вражеских атак. Из 57 в живых осталось все-

го четверо, в том числе и Антонина Моисеевна Давыдова. В 1965 году, накануне 20-летия победы над фашитской Германией она нараждена орденом Ленина. Здесь же на стенде, посвященном участию сибиряков в Сталинградской битве, помещен портрет командира сформированной в 284-й стрелковой дивизии Н. Ф. Батюка. За героиче-

зована в гвардейскую. На постаменте в музее — скульптура матери-Родины и земля с Мамаева кургана: «Воинам-сибирякам от бла-

скую оборону Мамаева кур-

гана дивизия была преобра-

годарных волгоградцев. Июль. 1966 г.».
Через Орловско-Курскую дугу, через бои за Ленинград, через Днепр рвались оветские войска к своей западной границе. И вот они, сваленные когда-то немецкими танками пограничные столбы. Граница восстановтена. На Берлин!

Более тысячи сибиряков удостоены в годы войны звания Героя Советского Союва. А сколько их награждено орденами! С огромной гордостью читаешь в музее боевой славы СибВО документы, смотринь фотографии, рассказывающие о ратных пеах наших земляков-томи-

Герои Советского Союза Илья Шуклин, Валентин Подневич, Николай Плахотный... Когда то в форме курсантов военного училища они ходили по томским улицам,

подтянутыми, как и те ребята, что носят курсантские погоны сегодня. Теперь это имена истории училища, когорое они окончили. Почти сорок воспитанников Томского военного училища стали Героями Советского Союза, а само училище в 1945 году награждено орденом Крас-

«Тысячи воинов-сибиряков проявили мужество и отвагу в боях за освобождение народов братских стран Европы». Фотографии освобожденных Варшавы, Праги, Будапешта, Софии.

Берлин! Флаг над рейхстагом! Три снимка в музее. Подписи к ним: «Герой Советского Союза полковник Зинченко Ф. М. — томич. Вечером 30.IV.1945 г. был назначен комендантом рейхстага. Под его командованием добит последний гарнизон врага». Вторая подпись: «Томичка старшина медслужбы Надежда Жарких дошла от Волги до Берлина. Вынесла с поля боя 308 раненых бойцов». И третья: «Гвардии старший сержант Г. И. Гусев (живет в Шегарке. Прим. авт.) — бессменный командир знаменитого ору-дия № 49-40, ныне хранящегося в Центральном музее Вооруженных Сил СССР».

И еще одна книга военных мемуаров — теперь уже в конце раздела, посвященного победе советского народа над фашистской Германией хранится в музее боевой славы СибВО. Это недавно вышедшая книга четырежды ероя Советского Союза Марииала Советского Союза Г. К. Жукова «Воспоминания и размышления». Маршал пишет:

«Музею боевой славы вои-нов-сибирянов.

На память о героических подвигах сибиряков, мужественно защищавших нашу Родину от врагов, посягнувих на независимость Советсного государства.

31.X.69 г. Моснва». P. POMAHOB. спец. корр. «Красного знамени». Новосибирск - Томск

ТРУДОВОИ

В 1969 голь.) В 1969 году получено верна на 18 процентов больте среднегодового сбора за предыдущую План закупок скота и птипы, молока и яиц выполнен. Однако объем сверхилановых закупок мяса и молона по сравнению с 1968 годом уменьшился.

В ряде областей, краев и автономных республик, указывается в сообщении, недонспользовались статочно резервы для имеющиеся увеличения поголовья скота и производства продуктов животноводства. Медленноосуществляется механизация трудоемних процессов в жидопускается вотноводстве, яловость маточного поголовья, падеж скота.

В 1969 году валовой доло 8 миллиардов рублей. Совхозы в целом закончили год с прибылью. На полный хозяйственный расчет переведено более полутора ты-сяч совхозов Министерства хозяйства РСФСР, что составляет окопо 20 процентов их общего

числа. Продолжалось дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. В 1969 голу капиталовложения государства и колхозов составили 8.1 миллиарда рублей и увеличились на 7 процентов по сравнению с 1968 годом. На строительство производственных объектов и приобретение техники направлено 6,4 миллиарда рублей, из них 2,5 миллиарда рублей за счет средств колхозов.

Проведены большие работы по мелнорации. сельскохозяйственных угодий. счет средств, выделенных по государственному плану, осушено 209 тысяч гентаров, орошено 82 тысячи гек таров и обводнено пастбищ 840 тысяч гентаров. Всего за четыре года пятилетки введено в строй более одного миллиона гентаров орошенных и о осущенных зе-

В истеншем году сельскому хозяйству поставлено много различной техники. свыше 16 миллионов тонн минеральных удобрений— на 1.8 миллиона тонн боль-

ше, чем в 1968 году. В сообщении приведены данные, харантеризующие работу отдельных гранспорта и связи. Грузооборот всех видов транспор. та общего пользования увеличился против 1968 года на 3 процента и составил 1.902 миллиарда тонно-километров. Протяженность железных дорог с электро-

возной тягой увеличилась за

ставила 23 тысячи километров. Всеми видами транров. Всеми видами транв целом было получено при-

процентов боль

обслуживанию народного хозяйства и населения. В 1969 году на территории РСФСР вступили в рии РСФСР вступили в строй около 200 крупных промышленных предприятий, а также большое количество цехов и производств

на действующих предприя-

ше, чем в 1968 году. Про-

полжалось пальнейшее раз

витие средств связи, особен

но радиофикации и телеви-

дения. Предприятия связи

увеличили объем работ по

были на 8

THAX.

На Красноярской ГЭС например, введены в действие четыре новые гидротурбины мощностью по 500 тысяч киловатт каждая, вводом которых мощность станции достигла 4,5 миллиона киловатт. На действующих электростанциях введе ны в эксплуатацию 7 энер гетических блоков по 200-300 тысяч ниловатт каж дый. Вошла в строй первая очередь газопровода «Сия-ние Севера» Ухта—Торжок. Введены мощности на Пермском нефтеперерабатываю щем комбинате, Ангарском Киришском нефтеперераба тывающих заводах, на Ефремовском заводе синтетиче ского каучука, Барнауль ском цинном комбинате.

На предприятиях черной металлургии вошли в строй две крупнейшие доменные печи на Череповецком металлургическом заводе Нижне-Тагильском метал лургическом комбинате; ять новых конверторов на Челябинском и Западно-Си бирском заводах; блюмини на Западно-Сибирском заводе; крупная консовая батарея на Новолипецком заво

Ввод в действие основных фондов за счет государственных централизованных капитальных вложений возрос по сравнению с 1968 го дом на 8 процентов. Однако годовые планы ввода в дейпроизводственных мощностей фондов во многих отраслях народного хозяйства не вы-

Межколхозные строитель. ные организации увеличили за год объем работ на 14 процентов.

Повышение материального благосостояния и культурного уровня народа характеризуют следующие данные: национальный до ход, использованный на потребление и накопление возрос за год на 5,5 процента, а за четыре года пятилетки — на 29 процентов. Средняя месячная заработная плата рабочих и служаших повысилась по сравне нию с 1968 годом на 4 процента и составила более 121 рубля, а с учетом выплат и льгот из общественных фондов потребления-163,5

В 1969 году осуществле-но повышение заработной платы среднеоплачиваемых категорий работников, занятых в строительстве, на ре монтно-строительных работах и на предприятиях промышленности строительных материалов.

В результате роста доходов населения и производ-TRA TORADOR розничный товарооборот государственной тивной торговли. В 1969 году он составил (включая общественное питание) 84,5 миллиарда рублей и увели чился по сравнению с 1968 годом на 7 процентов, а за 4 года пятилетки - на 35,7 процента.

Расширялась сеть предприятий бытового обслуживания. Введены в действие крупные комбинаты, дома быта, возросло число прием ных пунктов и выездных бригад бытового обслуживания, внедрялись новые услуг. По сравнению с 1968 годом объем бытовых услуг возрос на 17 процентов, при этом в сельской местности — на 27 процен-

Осуществлено больнюе жилищное и нультурно-бытовое строительство. Государстве іные и кооператив ные предприятия и органи зации, колхозы и население ввели в энсплуатацию один миллион 300 тысяч квартих и индивидуальных домов общей (полезной) 56.9 миллиона квадратных метров. Въехали в новые квартиры и дома, а также улучшили свои жилищные условия в ранее построен ных домах более 6 миллионов человек. Продолжалось благоустройство городов в других населенных пунктов

Достигнуты дальнейшие лехи в области народного образования, науки и куль туры. В городах и сельской местности построены обще-образовательные школы на 820 тысяч мест и дошкольные учреждения более чем на 270 тысяч мест, большое количество кинотеатров в клубов. Различными видами обучения в РСФСР охвачено свыше 43 миллионов человек. В 1969 году восьми-2.480 тысяч человек и сред-нюю школу —1.285 тысяч человек. В истекшем году принято в вузы 525 тысяч в в техникумы — 765 тысяч человек. Выпущено 327 ты сяч специалистов с высшим и 598 тысяч со средним сле циальным образованием Общая численность окончивших вузы и технинумы увеличилась по сравнению предыдущим годом на 94

тысячи, или на 11 процен-Расширилась сеть лечеб. но-профилантических и других учреждений здравоохра нения. Повысились качество и нультура медицинской по-

СОВЕЩАНИЕ

В САНТЬЯГО-ДЕ-КУБА

(ТАСС). В Сантьяго-де Куба открылось совещание национальных и провинциальных руководителей комитетов зациты революции (КЗР). Уча стники совещания подведут нтоги проведенной работы за прошедший год, проанализируют запачи, касающиеся революционной бдительности обсудят вопросы идеологической и организационной работы.

Комитеты защиты революции являются самой массовой организацией на Кубе. Они были созданы вскоре после завоевания народом власти для активной борьбы против контрреволюционеров. В настоящее время более трех миллионов кубинских граждан, входящих в КЗР, помимо своей основной задачи оказывают организационную и практическую помощь в народном хозяйстве.

Выступление правых сил в Индии

ДЕЛИ, 31 января. (ТАСС) Второй день в различных районах штата Хариана продолжаются беспорядки, организованные правыми элемен рами, которые выступают против решения центрального правительства Индии о передаче города Чандигарха штату Пенджаб.

В ряде городов штата, сообщает агентство ПТИ, полиция была вынуждена открыть огонь по толпам бесчинствующих экстремистов. 9 человек было убито и несколько десятков ранено. Воинские подразделения в штате приведены в состояние боевой готовности. Главный министр штата Банси Лал обратился по радио к населению с призывом сохранять спокойствие.

В местных политических кругах отмечают, что беспорядки в Хариане спровоцированы реакционными элементами из числа сторонников правых партий «Джан сангх» и «Сватантра», стре мящихся создать политические осложнения для правительства страны, возглавляе мого премьер-министром Индирой Ганди.

ИТОГИ ПЛЕНУМА-В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ПРАГА, 1 февраля. Корр. ТАСС Р. Князев пе-

Решения закончившегося КПЧ нахолятся в центре нимания чехословацкой обцественности. ты, все трудящиеся страны изучают материалы плену-

Во многих областях страны проходят в эти дни пле-нумы местных партийных органов. Вчера состоялся расширенный пленум Пражского горкома КПЧ. С докладом выступил член Превидиума ЦК КПЧ, первый екретарь горнома тек. Он. ознакомив его уча -стников с решениями январкого пленума ЦК, остано вился на главных укрепления Пражской городции и предстоящего обмена партийных билетов.

Выступившие коммуни сты полностью поддержали решения пленума ЦК КПЧ, выразили готовность после довательно проводить их в

жизнь

Пленум Пражского горкома принял постановление, в котором перечислены главные задачи партийной орга низации столицы в деле выполнения решений январско го пленума ЦК. В постановпении конкретизируются задачи партийных органов и первичных организаций, коммунистов в национальных комитетах, органах Национального фронта, обще ственных организациях.

На пленуме было едиписьмо Центральному Комитету КПЧ, в котором выражается полная поддержка

Пленумы партийных орга нов, посвященные решениям январского пленума проходят в районах Чешской Социалистической Рес публики. На расширенном пленуме райкома КПЧ п Карловых Варах секретарь райкома И. Гонс информировал коммунистов об итогах работы пленума Центрального Участники пленума направи ли письмо в адрес КПЧ. котором выражают полнун поддержку решениям пле нума ЦК, обещают прило жить все силы для выполне ния поставленных задач политической и экономиче ской областях.

Пленум райкома КПЧ участием членов контроль но-ревизионной комиссии состоялся в городе Готвальдове - одном из крушных промышленных центров Моравии. Участники пленума были информированы об итогах январского пленума ЦК Они обсудили также организационные вопросы предстоящего обмена партийных билетов в районе.

О полной поддержке ре шений ЦК заявили и участники пленума Страконицкого райкома КПЧ.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПОСОЛЬСТВА

(TACC). 31 января с. г. пос-лами США, Великобритании Франции в ФРГ, являющимися одновременно главами военных администраций трех держав в Западном Берлине, были направлены в адрес посольства СССР в ГДР письма идентичного содержания, в которых они нформируют об «озабоченности по поводу недавних затруднений в гражданском сообщении» между Запад-

ным Берлином и ФРГ. В этой связи представи-тель посольства СССР в ГДР

заявил следующее: Подчеркивая несостоятельность вышеназванного письменного обращения, советская сторона отмечает, что если бы в Западном Берлине

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

НЬЮ-ПОРК, 1 февраля. (ТАСС). В чилийской продействие некоторых констимере после того, как около тысяч сельскохозяйственных рабочих провинции объ явили всеобщую забастовку а крестьяне захватили и удерживают в своих руках 10 поместий. Трудящиеся протестуют против плохих

заседаниями органов бундестага в этом городе, то не было бы и соответствующей реакции со стороны Совет ского Союза и Германской Демократической Республи-ки. Исходя из известной четырехсторонней ответственности за Западный Берлин, советская сторона и впредь будет должным образом реагировать на попытки боннских властей противоправно распространить свою компетенцию на Западный Берлин, который является, как из-вестно, особой, независимой от ФРГ, политической единицей.

не имели место продолжаю-

щиеся провокационные дей-

ствия боннских властей, про-

явившиеся, в частности, не-

давно в связи с незаконными

Операция прошла успешно 2 февраля. ТАСС). Египетские самоле-

гы совершили вчера в 9 ча-

сов утра по местному времени налет на позиции изра-

ильских войск в южном и се-

верном секторах Суэцного

В заявлении отмечается.

на юге чили

винции Ньюбле на юге страны введено чрезвычайное положение. Приостановлено туционных гарантий, полиция поставлена под контроль военных властей, передает корреспондент агентства Ассошнэйтед Пресс из Сантьяго. Власти прибегли к этой условий жизни и труда.

что воздушный налет явился полной неожиданностью для противника.

Обвинение

канала.

предъявлено ВАШИНГТОН, (ТАСС), Федеральное большое жюри официально предъявило обвинение находящимся под арестом Полю Гилли, Эбрану Мартину и Клоду Вили в том, что они «участвовали в заговоре с целью убийства» профсоюзного лидера Джозефа Яблонски и членов его семьи 31 декабря прошлого года. Об этом заявил здесь министр юстиции Митчел.

Жюри считает, что соучастниками этого преступления являются некий Джеймс Фи-липс и Аннет Гилли, а также другие лица, имена которых «неизвестны».

В обвинительном документе жюри указывается, что грое обвиняемых, двое сочастников и другие неизвестные лица состояли в заговоре с целью убийства Джозефа Яблонски, «который должен был выступить свидетелем перед большим жюри» в Вашингтоне относигельно различного рода злоупотреблений в руководстве профсоюза горняков.

Аннет Гилли — жена Поля Гилли — обвиняется в том, что она знала о готовившемся преступлении и таким образом оказалась соучастницей. Что же касается Джеймса Филипса, то жюри считает, что он вместе с другими готовил это преступление, но буквально накануне убийства отназался принять

в нем участие.



Саттахип (Утапао) - одна из крупнейших военно-

баз Соединенных Штатов Америки на юге Таиланда. НА СНИМКЕ: взлетает воздушных и военно-морских бомбардировщик Б-52. Курс

- Южный Вьетнам. Цельдеревни и рисовые поля южновьетнамиев. (Фотохроника ТАСС).

ТРИДЦАТЬ ВОСЕМЬ ИЗ СОРОКА...

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Саще Яковлеву 21 год, и это один из первых его рассказов. Саша окончил школу, но учиться дальше или работать не смог — тяжело заболел. И все-таки юноша находит в себе силы для полезной деятельности. Доказательство тому — его рассказы.

Живет Саша недалеко от Томска — на железнодорожной станции 34-й километр.

Публикуя первый рассказ нового автора, редакция надеется, что творческая удача будет сопутствовать ему

Рассказ публикуется по рекомендации Томской областной писательской организации.

PACCKA3

так, что от его лучей некуда было деться. Однако мы, мной, что ли? Подумать мальчишки, с азартом игра-ли в футбол. Спросите люему футбол, и он вам отвегит, что лучше этой игры нет. Я стоял в воротах. Вот Игорь Андреев ведет мяч к мой пришел лишь в десятом воротам противника, передает Сеньке Жукову, тот посылает его в центр поля. Неудачно — мяч летит на угловой. А кто же будет сейчас бить? Алька Голубев? Точно, он, Алька—наш ляется на ночь глядя, лучший нападающий. Уж Я ничего не ответиј если он будет бить, то гол непременно обеспечен. Я замер в воротах. Ура!

голос отца рукой. Приказ повторился. кать: «Спи, Наташа, спи Эх, до чего обидно преры- маленькая моя». Я закрылвать игру, да еще в самом ся с головой, заткнул уши, интересном месте. Скрепя чтобы не слышать и ласкосердце, я покинул поле. Папа, а ты почему се- киного писка.

годня рано пришел с работы? - хмуро спросил я.

ветил отец. — Ну, идем в вует. Но однажды.. Мы вошли в дом, сели на лыхал я сквозь сон мамин диван. «Интересно, почему голос. Мгновенно вскочил с он сегодня веселый?» — по-

Ты не возражаешь, ес- куда-то собиралась. ли у нас в доме появится сестренка? а него: не шутит ли он? ташкой, хорошо?

Нет, вполне серьезно. хотелось добровольно выходить из игры. А отец про-

- Леня, ты ведь мужчина, ты должен заботиться о ней, а когда она подра- же выплюнула ее. Что же с стет, будешь защищать от ней делать? Я взял Наташ-

усмехнулся я. Ты вот что, Леня. Я пока убери кое-что в ком-

Через полтора часа к дому подъехала легковая машина. Из нее вышла сначала мама, затем отец. Он бережно держал на руках чтото завернутое в одеяло. Здравствуй, сынок,

на свою сестренку. — Никого мне не надо, слышите, никого! — крик-

— А, Леня, привет! — Я счастье, когда у тебя есть обернулся. Передо мной маленькая сестренка. Пройстоял сосед, дядя Юра. Он дет немного времени. сказал: — У тебя, кажется, се-

стренка появилась, поздрав-

— Спасибо, — буркнул я, не глядя на него, и вышел на улицу. А тут ребята, едва увидев меня, окружили, стали расспрашивать. Даже девочки-и те не смолчали.

CHOPT O

CHOPT O

ДА УДАЛ!

МАЛ ВРАТАРЬ.

В воскресном матче пер-

венства страны по хоккею с шайбой чемпион СССР —

команда «Спартак», в при-

сутствии четырнадцати ты-

сяч своих земляков была

разгромлена свердловским

(0:2, 1:4, 1:3). Героем встре-

чи стал вратарь уральцев Виктор Пучков. С первых

же минут чемпионы обруши-

ли на его ворота шквал атак, но Пучков — один из

самых маленьких у нас по росту вратарей — отразил

эти и почти все последовав-шие угрозы. Мастерство и мужество стража ворот

вдохновило его партнеров...

зал себя командой настрое-

ния. После серии побед чем-

поединок между ленинград-

скими армейцами и москов-

ской командой «Крылья Со-

ветов», проходивший также

дой хозяез — 7.6 (3:2, 2:3, 2:1). Москвичи, игравшие с

большим подъемом, сумели

ликвидировать разрыв в две

шайбы. В заключительном

периоде, несмотря на вели-колепную игру их вратаря

Хасьянова, армейцы вышли

февраля, закончился побе-

пионы были неузнаваемы.

«Спартак» же вновь пока-

Труднейший повторный

В тот день на дворе стоя- Куда ни пойду, везде слыпа жара. Солнце припекало шится: «Леня, поздравляю».

да они что, смеются надо тольно, какое трогательное внимание! Как будто я соиз нас, нравится ли вершил подвиг. Куда бы мне деться от этих бесконечных поздравлений? Целый день я бродил где придется, до

часу. Видали его! — воскликнула мама, едва я переступил порог своего родного дома. — Все с ног сбились, ищут его, а он заяв-

Я ничего не ответил, разделся и лег в постель. Но уснуть мне в эту ночь не пришлось. То и дело просы-Леня, домой! — это палась сестренка, мама вставала к ней, брала ее на руки А ну тебя, — махаю я и начинала тихонько баювых убаюкиваний, и наташ-

Я долго не замечал ее, упорно старался не заме-Сейчас, сейчас я тебе чать. Делал вид, будто ни-- весело от- какой сестренки не сущест-

Леня, вставай, постели, протер глаза. Отец уже ушел на работу, а мама — Вот что, Леня, — ска-зала она, — я сейчас схожу

Я с удивлением посмотрел в магазин, а ты посиди с На-Ладно, — буркнул я.

Да ну ее. — Так не Только мама ушла, как вдруг в комнате раздалось: «Уа, уа, уа!» Проснулась сестренка. Я нехотя и медленно подошел к ней, сунул в рот соску. Но девочка тут ку на руки, потом положил «Нашел чем обрадовать!» ее на мамину кровать и осторожно распеленал.

Ой Натка да ты же сейчас поеду за мамой, а ты вся мокрая! - воскликнул

Я снял пеленки, сушив-шиеся над печкой, вытер мокрое тельце девочки и так же осторожно, как мама, завернул малышку в чистые сухие пеленки. Потом взял на руки. К моему удивлению, Натка быстро умолкла. сказала мама. — Посмотри Неожиданно для себя я тихо и ласково проговорил: - Спи, сестренка, спи маленькая.

> учу ее разговаривать, дить. Я покажу ей первый снег, звезды. А потом? Потом она попрастет, сядет впервые за парту... Подумав так, я улыбнулся. Она спит? — Это уже

пришла мама. Спит, — тихо ответил

Если в предыдущей, суб-ботней встрече между мо-сковским «Локомотивом» и

киевским «Динамо» преиму-

щество москвичей было минимальным (2:1), то на этот

раз хозяева имели перевес в две шайбы — 6:4 (1:1, 3:1,

2:2). Гости тоже не оста-

лись в долгу, но не без помощи столичных хоккеистов.

Половина шайб, побывав-

ших в воротах «Локомоти-

ва», была забита с паса....са-

мих же железнодорожников.

ХЕРЕНВЕН, 1 февраля. (Спец. кор. ТАСС). 25 лет-

няя ленинградка Нина Стат-

кевич стала первой в исто-

рии конькобежного спорта

чемпионкой Европы

45,69 сек., 1.000 м — 1

мин. 36,3 сек., 1.500 м — 2.24,9 и 3.000 м — 5.13,9).

Статкевич начала зани-

Ее тренерами были Вик-

маться коньками семь лет

тор Соловьев, затем экс чем-

пионка мира Лидия Селихо-

ва, а сейчас — экс-рекорд-

сильников, старший тренер

194,456 очка (500 м

ПЕРВАЯ

«КОРОЛЕВА

КОНЬКОВ»

ЕВРОПЫ

(Kopp. TACC).



В Московском академическом театре имени Вл. Маяковского состоялась премьера спектакля «Разгром», по-

В Ленинграде бывает та-

кая погода, что не хочется

выходить из дома. Но что

поделаешь, надо: такова журналистская работа. Сне-

жная вьюга гуляет по горо-

ду. Над Невой белая пел

на. Автомашины включают

фары, а я спешу в Петро-

павловскую крепость, к ма-

приютился знаменитый ле-

«Большая Нева».

ленькому домику, в котором

нинградский клуб моржей

— Где Павел Петрович

Кадочников? — спрашиваю

у группы молодых людей,

спокойно возвращающихся

в раздевалку в купальном

одеянии после студеной ван-

му роману А. Фадеева. Постановщик спектакля М. А. Захаров, художник — В. Я.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Фото М. Строкова. (Фотохроника ТАСС).

Вернисаж на родине

Первые записи появились в книге отзывов персональной зыставки томского художника Я. Панова, открывшейся на днях в центре Чаинского района селе Полгорном. Чаинцы особенно охотно посещают вернисаж томского живописца. Яков Яковлевич — их вемляк. Он родился в пос. Нюрса Варгатерского сельсовета и никогда не порывал тесной связи с родными местами. Значительная часть из более чем сорока работ, пред-

ставленных на выставке, посвящена пейзажам родных го искусства на севере нашей мест художника. Человек, тонко чувствующий природу Сибири, Я. Я. Панов умеет кажлый раз взглянуть на знакомые с детства пейзажи «свежими нынешними очами». И это хорощо понимают сто зем-

Открывшаяся выставка радует подгорненцев еще и потому, что развивает новые традиции села, становящегося одним из центров пропаганды

современного изобразительнообласти Немногим больше года прошло с того дня, когда злесь открылась картинная галерея, куда свой работы пристали и томские, и иногородние художники. Сейчас она стала очень популярной среди трудящихся района. Галерею регулярно посещают экскурсии коллективов школ,

колхозов и совхозов, промышленных предприя в. Бородай.

Из зала суда

В пятый раз предстал перед народным судом некто Тарсуков. Имея сорок лет от роду, он имел к тому же за своей спиной приговоры в общей сложности на тридцать четыре года тюремного заключения. Наказания Тарсуков отбывал за всевозможные коажи. Год назад он вышел на свободу и,

поселившись у престарелой

матери в Томске, нигде не ра-Тарсукова неоднократно предупреждали о необходимо-

сти заняться полезным труом, но он не сделал этого. На какие средства жил тунея-

блуждал по магазинам. Зашел в универмаг, «Гастроном» и в магазине «Светлана» пристроился к очереди. Когда

Тарсуков вытаскивал из кармана впереди стоящей женщины кошелек с сорока рублями, на его плечо легла рука работника милиции.

Кировский народный сул приговорил Тарсукова как опасного рецидивиста к четырем годам заключения в колонии особого режима.

И. КОТЕНЕВА, народный судья.

АКТЕРЫ и Роли

Еще ныряет. Он на берегу разделся. Спешите. Обогнув Монетный двор, ныряю под арку и бегу к Неве, И вот передо мной высокий, суховатый, добро сложенный, с южным зага ром человек в голубых плав-

Наш разговор начинается с прозаического вопроса: Как себя чувствуете Павел Петрович, после ледяной ванны? Великолепно, — от-

вечает актер, стряхивая лица струйки воды. — 200 метров туда проплыл, столько же обратно. «Сеанс моржевания» окончен, напо спешить за рабочий стол. Вот уже четверть века

занимается зимним плава-ннем народный артист РСФСР, трижды лауреат Госу дарственной премии П. П. Кадочников. Мы подсчитали, что в общей сложности за 25 зим он провел в ледяной воде свыше двух рабочих дней!

- Стараюсь ежедневно совершать зимние заплы-- говорит актер. Исключение составляют только те дни, когда я нахожусь на гастролях за пре-

но хорошая физическая закалка, регулярные занятия зимним плаванием при любой погоде, при любой температуре воздуха во многом помогли мне сыграть роли Алексея Федотова в кинопенте «Подвиг разведчика», Алексея Маресьева в фильме «Повесть о настоящем человеке», создать многие другие образы наших сов-ременников на экране. Теерь я твердо убежден, что истинный «морж» никогда не заболеет ни гриппом, ни ангиной, ни простудой, ни другими зимними хворями.

Переходим к беседе о главном. Спрашиваю: — Павел Петрович, в прошлом году, будучи в гостях у журналистов-тассовцев Ленинграда, вы сказали, что ваша давнишняя мечта — создать фильм о Ермаке. Почему именно Ер-

П. П. Кадочников улыбнулся, задумался, помол-чал. Потом, надевая теплый мягкий свитер, ответил: Летом прошлого года в гостях у ленинградцев был знаменитый американский космонавт Ф. Борман.

Ермак собирается на экран Когда его журналисты спросили, почему он — доктор в прошлом знамени тый испытатель новейших американских военных самолетов, а затем старший преподаватель военно-воздушной академии США, оставил эту высокую должность и пошел рядовым в отряд космонавтов, Борман ответил: «Нак ваши земле-проходцы: Ермак, Поярков, Хабаров и другие первыми прокладывали путь в Сибирь, на Дальний Восток, к берегам Тихого океана, так чется поназать бесстрашие, же ваши Юрий Гагарин, а за ним Герман Титов и их говарищи проложили первые космические трассы. Не будь их, не соверши они свои знаменитые полеты в космос, я бы наверняка оставался на кафедре стар-шим преподавателем воен-

> В этих словах глубокий смысл. Создать киноленту «Легенда о Ермаке» - моя давнишняя мечта. Ведь Ермак — необычно интересная, но в общем-то мало известная нашим современникам личность. Это настоящий русский богатырь. его именем, с его удалью и отвагой связано многое в

но-воздушной академии».

само это слово звучит сейнас совершенно по-иному. Что из себя представляли Омск, Томск, Новониколаевск, ныне Новосибирск, до Великого Октября? Глухая провинция. А сегодня? Чего стоит Новосибирский академгородоч? Или Томск, с его богатством нефти и газа, открытых буквально недавно? Кто бы из нас мог подумать об этом еще пятьшесть лет назад!.. В образе Ермака мне хо-

трудолюбие, талантливость сского народа, сибиряков. Ведь чего греха таить, о сибиряках и до сих пор многие знают мало, предельно скупо. «Сибирские пельмени», «сибирская баня с парком»... А сегодня Сибирь великий край новостроек земля романтиков, пахарей и мыслителей, космонавтов и художников, металлургов угольщиков, выдающихся ученых и прекрасных композиторов.

Вот что меня привело к работе над этим образом. Работа начата. Есть сценарий. Подбираю актеров. В основном это будет лежь - ленинградская, а

вых театров. Сам собираюсь сыграть в новой киноленге. Какую роль? Пока открывать карты не буду. Скажу коротко: мне хочет ся, чтобы «Легенда о Ермаке», выйдя на экраны, вско-лыхнула мысли и чувства людей. Чтобы картина заставила о многом задуматься, поспорить, чтобы она помогла зрителям осмыслить сложные процессы жизни, увидеть не только вчерашний, но и завтрашний светлый день нашей Сибири, ее прекрасных Хочется, чтобы будущий фильм открыл еще неизведанные пласты народной жизни, потряс бы зрителей правдой, эмоциональным

осмысливанием пережитого. - Вот коротко мои задумки, — закончил нашу беседу артист. — Это бу дет третья картина, где я выступаю в новом качестве — режиссером. Что получится из задуманного увидим.

Б. ИРТЫШСКИЙ, корреспондент ТАСС. г. Ленинград.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

для журналистов

В кабинете печати редакции газеты «Красное знамя» сегодня, в 5 часов вечера, состоится очередное занятие в лектории для журналистов на тему: «Как изучает своих читателей газета «Изве-стия». С докладом по этой теме выступит член бюро Сибирского отделения Советской социологической ассоциации, собственный корреспондент «Известий»

В. Давыдченков. Приглашаются все жела-

ПОГОДА

Сегодня по области ожидается облачная с прояснениями погода, слабый снег, по югозападным районам — без осаднов, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура днем — 12—17 градусов мороза.

СПОРТ О

нашей сборной. Своего пер-

вого большого успеха она добилась в нынешнем сезоне

сначала победила во всесо-

юзных соревнованиях на приз Я. Мельникова, потом

завоевала золотую медаль и

спринтерском многоборье

стала абсолютной чемпион-кой СССР. Статкевич — об-

ладательница мирового ре

корда в многоборье и в беге

Сейчас Нина Статкевич

учится в Ленинградском ин-

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

(ТАСС). Третье выступление в Швеции сборной СССР по

хоккею с мячом закончилось

как и 30 января в Траносе

победой наших спортсменов:

6:0 (3:0). Соперником совет

ских хоккеистов была клуб

ная команда «Вилла ВК».

Игра состоялась на стадионе

команде принес Фролов -

Больше всех голов нашей

гри. Два гола забил Николай

Дураков и один — Маслов.

ЛЕНИНГРАД, 31 января

(ТАСС). Очко, доставшеес

ленинградским армейцам

матче на первенство страны с хоккенстами «Крылья Со-

ветов», было едва ли не са

мым трудным для них в ны-нешнем сезоне. Итог встречи — 2:2 (2:2, 0:0, 0:0).

трудное очко

Лидчепинга.

стокгольм, 1 февраля,

ституте физкультуры.

на 1.500 метров.

А. ЯКОВЛЕВ.

CHOPT O

мороза.
В Томсне — облачная с прояснениями погода, слабый снег, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура днем — 12—14 градусов мороза.

К 100-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

16-23 февраля 1970 года

HDABJA

выступления мастеров искусств города-героя Киева в Томске

серы, ведущие инструменталисты и вокалисты, артисты эстрады и другие деятели искусств Киева.

«Пассажир с «Экватора» — 15. «Наследство казначея амбула» — 19, 21.

3 февралл «Чужой ребенок».



СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО

* Большой зал — «Материн-ская любовь» (2 серии) — 9-25, 12-20, 15-15, 18-10, 21-05. Дети до 14 лет не допускаются. Малый зал — «Рожденная свободной» — $9,\ 10\text{-}50,\ 12\text{-}40,\ 14\text{-}30,\ 16\text{-}20,\ 18\text{-}10,\ 20,\ 21\text{-}50.$

Зал кинохроники — К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. «Мы шли с Ильичем», «Горсть материнской земли», «Мой сын», «Визит Н. В. Подгорного в Марокно» — 10-45, 14-20, 17-55, 20-15, 21-20, Сборник мультипликационных фильмов для детей: «Лесная сказка», «Попрыгунчик», «Эх, если бы...», «Новые приключения оператора Кыпса», «Желтик», «Лежебока» — 9-30, 11-50, 13-05, 15-25, 16-40, 19. «ОКТЯБРЬ»

Голубой зал — «Материнская любовь» (2. серии) — 9, 12, 15, 18, 21. Дети до 14 лет не дотускаются.

Зеленый зал — «Рожденная свободной» — 11-20, 13-10, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20. Для детей — Сборник фильмов: «Золотой мальчик» и другие — 9, 10-10. «Рожденная свободной» — 11-20. имени И. ЧЕРНЫХ

маркиза ангелов» — 9-30, 11-20, 18-10, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20. Малый зал — «Материнская любовь» (2 серии) — 10-30, 15 18, 21. Дети до 14 лет не допу скаются.

Большой зал — «Анжелика—

Для детей — «Истребители» - 9, 13-30. «СИБИРЯК»

«Прощание» — 12-50, 14-40, 6-30, 18-20, 20-10, 22. Дети до 14 лет не допускаются. Для де тей - «Флиппер» - 9-30, 11-10. «ПИОНЕР»

«Яблони сорон первого года» 16 30, 18 10. «Марыся и На полеон» — 19.50, 21-50.

Принимают участие писатели, композиторы, художники, кинорежис-

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

> железнодорожников «Прощание» — 15, 17, 19, 21. Цети до 14 лет не допускаются.

Стамбула» -

ТЕЛЕВИДЕНИЕ!

ВТОРНИК, 3 февраля 19.00. Экран — школьникам. Художественный фильм «Разведчики». 20.20. «Здравствуй, разнообразие чувств». Творческий портрет Папанова. 20.55. Новости. 21.10. Художественный фильм «Зеленый фургон».

Томский обком ДОСААФ имеет возможность отпустить по безналичному рас чету необходимое имущество для развития радиоспорта, стрелкового и мотоцик летного спорта, подводных видов спорта, а также развития моделизма - авиационного, автомобильного и судомоделизма. Имеется все необходимое для организации работы учебных пунктов предприятий, колхозов, совхозов и учреждений.

За справками обращаться: г. Томск, пл. Лецина, 3, обком ДОСААФ, телефон № 2-42-34.

Совет Томского государственного университета по присуждению ученых степеней по экономическим, философским и юридическим наукам объявляет, что 19 февраля, в 17 часов, в аудитории № 136 главного корпуса ТГУ состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата экономических наук Темеровым А. К. на тему: «Создание

постоянных кадров на предприятиях — важнейшее условие рационального использования рабочей сии на соискание ученой степени кандидата фи-лософских наук **Е. И. Лариным** на тему: «**Форми**-

рование духовного богатства личности советского С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

Томский политехнический институт объявляет, что в среду, 18 февраля, в 15 часов, в аудитории № 111 геологоразведочного факультета, на заседании совета по присуждению ученых степеней геологоразведочного факультета состоится

защита диссертации, представленных на соискание ученой степечи кандидата геолого-минералогических наук: Гладковым H. A. на тему: «Геофизические и геохимические методы исследований при поисках и разведке поли-

металлических рудных полей Саланра»; на соискание ученой степени кандидата технических наук Костиным Ю. С. на тему: «Исследование и разработка техники и технологии направленного бурения геологоразведочных скважин малого диа-

С диссертациями можно ознакомиться в читальном зале института.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ и информации НАСЕЛЕНИЯ ОТДЕЛА

-ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ по использованию ТОМСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА

Б ю л л е т е н ь о потребности в рабочих, инженерно-технических работняках и служащих следующих промышлен-ных предприятий и учреждений г. Томска и обла-

заводов: «Эмальпровод», подшипникового, измерительной аппаратуры и завода железобетонных изделий, а также вагонного лепо, управления карьерами, управления водопроводно-нанализационного хозяйства и проектно-конструкторского бюро комбината «Томлес».

приглашаются:

Рабочие: слесари-ремонтники, слесари-сантехники, слесари по вентиляции, слесари-монтажники, токари, электромонтеры, прессовщицы, автокрановщики, прибористы, наладчики илифовального и токарного оборудования, ученики токарей операционников, шлифовщицы, слесари по ремонту промышленного оборудования, слесари-сантехники, фрезеровщини, токари всех разрядов, кузнецы-штамповщики, штукатуры маляры, каменщики, плотники, столяры, грузчики, рабочие, рабочие по изготовлению тары, кочегары, подкатчики угля, гальваники, слесари механосборочных работ, мотористы бетономещалок и транспортеров, машинисты, помощники машинистов на тепловоз ТГК-2, столяры-плотники, осмотрщики васонов, газоэлектросварщики, мотороллерщики, дробильщики, грохотовщики, электросварщики, бензорезчики, слесари-водопроводчики, мойщики вагонов, уборщики цехов, зольщики, уборщицы, охранники, гардеробщицы, няни, шоферы всех классов, крановщики башенного крана и мостового крана, бетонщики-стропальщики, слесари-инструментальщики, слесари-ремонтники, слесари-вагонники, слесари-электрики

Инженерно-технические работники и служащие: техники-технологи по холодной обработке металлов на должность мастеров, инженеры и техникистроители, инженеры-геологи, инженеры-дорожники, технини-дорожники, техники-геодезисты, инженеры-конструкторы, инженеры-технологи, конструкторы, горные мастера, фильмокомплектовщик, главный бухгалтер, бухгалтеры-ревизоры, бухгалтеры, машинистки, секретари-машинистки, кассиры, продавны, товаровелы, контролеры, воснитатель в общежитие, приемщики и сдатчики готовой

продукции, кладовщики и другие.
Заводы предоставляют работу с неполным рабочим днем и неполной рабочей неделей.
За справками и направлениями на работу обращаться по адресам: г. Томск, проспект имени Ле-

нина, 151, или проспект Кирова, 58.

Редакции газеты «Крас-Обращаться: г. Томск. пр. Ленина, 66, в секрета-

K300551.

г. Томск, типография областного управления по печати,

ное знамя» требуется квалифицированная машинистка.

риат.

Заказ № 768.